

东莞调整养老保险财政补贴政策

三类参保人群 将停止享受补贴

日前,东莞市人力资源和社会保障局(以下简称“东莞市人社局”)与东莞市财政局联合发布了关于调整东莞市在村(社区)参加企业职工养老保险人员财政补贴政策的通知(以下简称“通知”)。

通知明确,自4月1日起,在村(社区)参加职保人员累计缴费满20年者、未满20年的年轻参保人(男性未满45周岁/女性未满35周岁)、新增参保人和仅以学生身份参保者等三类参保人群将停止享受市、镇、村三级补贴,需全额承担养老保险费用。东莞市人社局表示,这一政策调整旨在更好地鼓励和促进年轻城乡居民就业,落实公共就业均等化要求,体现补贴政策的公平公正,同时规范企业职工养老保险的参保行为,做好与国家、省的养老保险政策衔接。

分类调整财政补贴政策

通知明确,目前正在村(社区)参保、或暂时不在村(社区)参保,或处于停保等状态的本市户籍城乡居民,只要在2025年3月11日(即政策文件印发之日,不含当日)前,曾在村(社区)有参保缴费的(不含只以在校学生身份在村社区参保人员),均属于“缴费补贴人员”。

从3月11日(即政策文件印发之日,含当日)起,固化“缴费补贴人员”范围,此后新增的参保人员,市、镇(街道、园区)、村(社区)不再给予财政补贴。从2025年4月1日起,对“缴费补

贴人员”中累计缴费年限已满20年的,市、镇(街道、园区)、村(社区)不再给予补贴;累计缴费年限未满20年的人员中,对其中年满45周岁的男性参保人及年满35周岁的女性参保人,在村(社区)参加职保的,市、镇(街道、园区)、村(社区)继续给予补贴至累计缴费年限满20年止,以保障其达到退休年龄时能够享受养老待遇;对其中未满45周岁的男性参保人及未满35周岁的女性参保人暂不给予补贴,以鼓励和促进其就业,待其年满45周岁(男性)、35周岁(女性)后,若累计缴费年限仍不满20年、没有工作单位需继续在村(社区)参加职保的,再给予补贴至累计缴费年限满20年止。

据悉,东莞自2010年起实施城乡一体养老保险制度,将原参加农保的城乡居民和企业职工纳入同一养老保险体系,旨在消除养老保险的城乡差别。为减轻参保人经济负担,市、镇、村一划分担保单位缴费部分,即给予财政补贴;个人缴费部分由个人负担。目前,全国仅东莞负所有城乡居民职保单位缴费,省内其他地市多无补贴或仅定额补贴被征地农民。

东莞市人社局称,此次调整不是“取消”补贴,而是按“老人老办法、新人新办法”思路,分类调整财政补贴政策。为适应养老保险全国统筹趋势,促进年轻劳动力就业,规范参保行为,并与国家、省养老保险政策衔接,东莞决定调整补贴政策。“调整旨在推动年轻劳动力进入市场就业,规范养老保险参保行为,促进公共就业均等化,并与国家养老保险改革衔接。对于困难群体(如低收入户、重度残疾人等),政策仍保留补贴至满20年的优待。”

部分参保人表示负担加重

据记者了解,不再享受市、镇、村三级补贴的参保人,需全额承担953.4元/月的养老保险费用。此前,参保人仅需负担381.36元/月,财政补贴占比达60%。一位在村(社区)参加职保的参保人告诉记者,自己的缴费年限刚达到20年,但还没到退

休年龄,目前无固定职业,“接下来每个月要交900多元,相比之前每个月要多交500多元,负担还是蛮重的。”

部分年轻的在村(社区)参加职保人员则表示,“没有补贴的情况下,可能会考虑暂停参保。”家住莞城的一位全职宝妈阿芳告诉

记者,去年生完二娃后回归家庭照顾两个孩子,目前没有工作,“像我这样年轻的在村(社区)参加职保人员很多都是为了照顾孩子,基本是全职宝妈,没有收入。补贴停止后,一年要缴纳一万多的社保费,压力确实有点大,可能会考虑暂停参保。”

人社局回应,将强化就业帮扶

东莞市人社局在回应媒体时表示,会向有停缴诉求的城乡居民宣导参加养老保险的好处,解释按照“多缴多得,长缴多得”原则,停缴将对养老金水平有一定影响,建议其根据自身实际情况进行理性选择,帮助其做好养老规划。同时,落实就业帮扶措施,向其提供职业指导、就业政策、职业技能培训等服务,尽快帮扶其

镇职工基本养老保险;其他群体可参加城乡居民基本养老保险。

为确保政策平稳过渡,东莞市人社局表示,将加大对分局、12345热线以及村(社区)工作人员的培训力度,确保他们能够及时、准确地回应来访和来电咨询。同时,该局还将组织多个小组,深入各镇街、村(社区)进行现场指导和跟踪服务,以充分了解群众的实际需求,并研究相应的解决方案。

对于有就业意愿但目前尚未就业的人员,东莞市人社局将通过短信、电话等多种方式,及时了解他们的技能水平和就业意向,并为其提供职业指导、就业政策咨询以及职业技能培训等全方位的服务,以尽快帮助他们实现就业。

40多所高校学者代表齐聚东莞

共话数字经济与人工智能未来

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:近日,第二届粤港澳大湾区数字经济与人工智能国际学术会议(DEAI2025)在广东科技学院松山湖校区召开。来自西班牙萨拉曼卡大学、香港恒生大学、哈尔滨工业大学(深圳)、浙江大学、华南理工大学、澳门中西创新学院、广东科技学院等40多所高校的学者,以及多家科研机构和企业的代表共200余人现场参会。

大湾区产教联盟理事长、广

东科技学院院长梁瑞雄表示,本次会议紧扣数字经济产业前沿与教学改革趋势,旨在探索数字技术重构区域发展模式、驱动“硬联通”与“软融合”的双向突破,以技术创新破解实践难题,为经济社会可持续发展提供可落地的实践支撑。

记者了解到,本次会议由中国国际市场学会、大湾区产教联盟指导,广东科技学院、广州南洋理工职业学院、广州华南商贸职业学院、惠州城市职业学院及广东

省青年科技创新研究会共同主办,广东博思云科教技术有限公司、大湾区产教融合研究院、东莞市社科名家陈标新数字经济工作室和AEIC学术交流中心承办。

西班牙萨拉曼卡大学校长Juan Manuel Corchado教授通过视频致辞表示,全球数字经济的创新需加强跨国协作,通过学术互通与项目共建,推动技术标准与伦理规则的全球共识,促进产学研协同发展,本次会议是推动数字经济与人工智能跨学科协作的重要平台。在惠州城市职业学院院长张方阳看来,本次会议深入探索并实践数字化教学的前沿路径、智能化管理的创新策略以及个性化学习的有效模式,将助力开创一个更加智能化、高效能的教育环境。

在主旨报告环节,由大湾区产教联盟执行会长、广东科技大学副校长陈标新主持。

香港恒生大学教授周家贤、浙江大学教授王化、广东财经大学教授成学、深圳市赛赛数字技术有限公司董事长祁生胜、南方科技大学教授Georgios Theodoropoulos分别以《人工智能在中国香港的发展情况》《AI+金融》概述及基于情感分析的大语言模型市场预测》《数字经济的全球变局与中国力量:人工智能重塑国际竞争新格局》《AI驱动下教育产业“双向赋能”战略蓝



5位学者、企业家获聘大湾区产教融合研究院特聘专家 校方供图

图:培育未来人才的10个创新支点》《Digital Twins for Sustainable Blockchain Systems》为题作主旨报告,共探数字技术与智能科技驱动下的教育与产业革新路径。

广东科技学院刘立冬、华南理工大学陈金荣、长沙理工大学刘斌、哈尔滨工业大学(深圳)袁帅、广州华南商贸职业学院朱国庆、网易(杭州)网络有限公司邓泰生等14位优秀论文获奖者作研究成果汇报。

会上还举行了大湾区产教融合研究院特聘专家聘任仪式。广东科技学院副校长、大湾区产教融合研究院院长陈标新为周家贤、王化、成学、

20多万元降至5万元,集采人工耳蜗落地东莞

8个月宝宝成首批受益患者

文/姚梓婷 图/受访者供



市第八人民医院耳鼻喉科主任蒋江开展手术

● 人工耳蜗集采在莞落地,首批患者已手术

东莞市第八人民医院耳鼻喉科主任蒋江表示,自去年传出人工耳蜗将被纳入集采的消息后,听障患者群体便一直密切关注。门诊患者也频繁向医生询问相关进展。随着人工耳蜗集采政策落地生根,不少患者前来医院咨询手术的相关事项。

8个月大的小宁(化名)是其中一名听障患儿。他出生后双眼听力筛查、“ABR”均未通过,被诊断为“双耳极重度感音神经性耳聋”。这一消息对小宁一家来说,无疑是晴天霹雳。为了让孩子能够听见声音,小宁的家人四处求医,但高昂的耗材及手术费用让他们望而却步。

得知市第八人民医院的人工耳蜗已参与集采并大幅降价后,小宁的家人第一时间带孩子从湖南赴莞就诊。

和小宁同批享受政策红

● 双重利好,为患者打开“有声”世界

据不完全统计,每年我国新增听力障碍儿童约2万-3万,其中有人工耳蜗植入治疗需求的听障儿童每年新增约1万-2万。

“集采后意味着其普及化的开始。我们作为临床医生,真的特别为患者高兴。”蒋江指出,人工耳蜗是人类感音器官的替代品,作为解决重度感音神经性耳聋最有效的医用耗材,能重建感音器官,帮助患者重获新“声”,对先天神经性耳聋的幼儿而言,更能有效解决因聋致哑问题,对其恢复

正常生活、融入社会以及降低家庭和社会负担意义重大。

根据国家医保局公布的数据,此次集采覆盖人工耳蜗植入人耳、言语处理器等核心耗材,单套价格从平均20余万元“断崖式”降至5万元左右,降幅达75%,再叠加医保报销部分,患者自负费用降至万元左右,负担将大大减轻。东莞市参与人工耳蜗集采的公立医院包括市第八人民医院和市妇幼保健院。

此次集采中,临床常用内外资主流品牌基本中选,包括

奥地利美迪乐医疗、美国领先

生物、澳大利亚科利耳、上海力声特、浙江诺尔康5家企业,产品供应丰富多元。除临床常用产品外,中选产品中还包括支持高场强(3.0T)核磁的新一代人工耳蜗植入人耳,传统人工耳蜗在进行核磁检查时,往往需要额外固定或取出磁铁,过程繁琐且会增加患者痛苦,而新一代产品可让患者直接进行高场强(3.0T)核磁共振检查,极大地提升了患者的就医体验,也为患者后续的医疗检查提供了便利。

东莞·教育 A10

东莞2025年上半年 中小学教师资格11日起可申报

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:日前,记者从东莞市教育局获悉,东莞市2025年上半年中小学教师资格认定将于4月11日开始申报。

此次认定对象包括:东莞市户籍人员;持有东莞市居住证(居住证上的“现居住地址”为东莞市)并在有效期内的外省户籍人员;东莞市内普通高等学校本科应届毕业生、专科应届毕业生和在读研究生或持有大本毕业证的在读本科生、持有幼儿师范学校毕业证的在读大专生;持港澳台居民居住证在东莞居住或持港澳居民往来内地通行证或五年有效期台湾居民来往大陆通行证在东莞参加中小学教师资格考试的港澳台居民;驻莞部队现役军人和现役武警。

申请人应符合《教师资格条例》规定的认定条件,且未达到国家法定退休年龄。认定条件对学历有对应的要求:申请认定幼儿园教师资格,必须具备幼儿师范学校毕业及其以上学历;申请认定小学教师资格,必须具备中等师范学校毕业及其以上学历;申请认定初中级中学教师资格,必须具备高等师范专科学校或者其他大学专科毕业及其以上学历;申请认定高级中学教师资格,必须具备高等师范本科或者其他大学本科毕业及其以上学历。

网上报名成功后,申请人须按规定时间持相关资料到确认点进行现场确认(或网上确认)。未按规定时间参加现场(或网上)确认的,视为自动放弃申请。

公告·声明·启事

遗失声明
东莞市源和信息科技有限公司遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码91440900694763645;遗失公章、法人私章各一枚,特此声明作废。

遗失声明
广州步锐哲文化传媒有限公司遗失财务专用章一枚,编号:4401050264674,特此声明作废。

遗失声明
广东霖骏建设有限公司遗失财务章一枚,特此声明作废。

遗失声明
汕头市龙湖区东诚家居店遗失公章,编号:4405075071249,声明作废。

遗失声明
酒逢人(广州)贸易有限公司遗失公章、财务章,旧法人章(从培焜),声明作废。

遗失声明
研究身(东莞)文化发展集团有限公司遗失公章、财务章各一枚,特此声明作废。

遗失声明
东莞市桥头贝康学生接送站(统一社会信用代码:91440900826138038)经负责人决定解散,成立清算组清理债权债务,请债权人自本公司公告发布之日起45日内向我清算组申报债权。清算组联系人:罗凤兰,联系电话:13669883480,地址:东莞市桥头镇邓屋鼎路8号。

遗失声明
东莞市常平宝贤针织厂遗失公章一枚,特此声明作废。

遗失声明
广州康业水果有限公司遗失公章、财务章、法人章(陈永康)、发票章、合同章,声明作废。

遗失声明
(2023)粤1971破21号之二案,依照《中华人民共和国企业破产法》第二条、第一百二十条之规定,本院于2025年3月18日裁定终结东莞市润隆实业投资有限公司破产程序。

遗失声明
东莞市第一人民法院
关于本院审理的东莞市润隆实业投资有限公司破产清算案,依照《中华人民共和国企业破产法》第二条、第一百二十条之规定,本院于2025年3月18日裁定终结东莞市润隆实业投资有限公司破产程序。

遗失声明
东莞市第一人民法院
2025年3月18日

公告·声明·启事	遗失声明	清算公告
东莞市源和信息科技有限公司遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码91440900694763645;遗失公章、法人私章各一枚,特此声明作废。	东莞市桥头贝康学生接送站(统一社会信用代码:91440900826138038)经负责人决定解散,成立清算组清理债权债务,请债权人自本公司公告发布之日起45日内向我清算组申报债权。清算组联系人:罗凤兰,联系电话:13669883480,地址:东莞市桥头镇邓屋鼎路8号。	
广州步锐哲文化传媒有限公司遗失财务专用章一枚,编号:4401050264674,特此声明作废。		
广东霖骏建设有限公司遗失财务章一枚,特此声明作废。		
汕头市龙湖区东诚家居店遗失公章,编号:4405075071249,声明作废。		
酒逢人(广州)贸易有限公司遗失公章、财务章,旧法人章(从培焜),声明作废。		
研究身(东莞)文化发展集团有限公司遗失公章、财务章各一枚,特此声明作废。		

图:培育未来人才的10个创新支点》《Digital Twins for Sustainable Blockchain Systems》为题作主旨报告,共探数字技术与智能科技驱动下的教育与产业革新路径。

Georgios Theodoropoulos、祁生胜5位学者、企业家颁发大

湾区产教融合研究院特聘专家

校方供图

Georgios Theodoropoulos、祁生胜5位学者、企业家颁发大

湾区产教融合研究院特聘专家

校方供图

Georgios Theodoropoulos、祁生胜5位学者、企业家颁发大

湾区产教融合研究院特聘专家

校方供图

Georgios Theodoropoulos、祁生胜5位学者、企业家颁发大

湾区产教融合研究院特聘专家

校方供图